

聚焦村庄(社区)发展和群众所需所盼,乡村振兴东部片区联合工作队——

念好“三字诀”,办好为民事

□本报记者 陈蔚

7月22日,全区新一轮乡村振兴工作队(片区联合工作队)阵容公布。随后,8支工作队陆续完成进驻,着手开展相关工作。

派驻三个多月来,东部片区联合工作队紧紧围绕重点任务工作目标,按照“分类指导、精准施策、一社区一策”的工作理念,强化党建引领,突出“四个聚焦”,力求工作做“深”做“细”做出实“效”,积极推动各项工作走深、走实、落地见效。

深 下沉一线察民情

“大家都看到了,299省道给村庄造成了安全问题和扰民问题,我们需要抓紧帮助解决……”9月5日,东部片区联合工作队在灵山卫街道山冯社区召开现场工作会议,该工作队队长、区纪委监委一级调研员尹相强与队员们实地查看了长城村299省道扰民问题,针对299省道穿村而过导致的交通安全、房屋安全、噪音污染等问题形成报告,及时对接区相关职能部门。目前,针对存在的扰民问题和安全隐患已初步形成解决方案,正在抓紧推进实施。

据了解,东部片区联合工作队成立以来,队员们坚持“实打实”下沉一线,“面对面”纾解民忧,通过深入村庄(社区)进行走访调研、开展座谈交流等,将村庄(社区)发展和群众所需作为“第一信号”,用心用力用情解决“急难愁盼”问题,进一步提升群众的幸福感。

细 聚焦问题办实事

群众利益无小事,一枝一叶总关情。工作中,东部片区联合工作队树立“群众事无小事”的理念,从“细”处着手,努力将一件件“小事”办好、办到位,让服务更贴心,让群众更暖心。

近日,在薛家岛街道山里社区一处居民小区的维修工地上,施工车辆轰鸣来往运送着施工材料,工人们在楼顶和楼下紧张地忙碌着。东部片区联合工作队队员、山里社区党委第一书记缪树武不断地穿梭于人群中,他正和社区干部们一起跟施工单位密切沟通,确保楼顶修缮工作有序进行。

据了解,来到该社区后不久,缪树武就在走访过程中发现部分房屋存在漏雨问题,影响到群众的生活。他便与



东部片区联合工作队协助灵山岛保护区积米崖社区开展中秋节庆祝活动。

社区干部一起探讨解决办法,积极联系相关部门帮助维修。看着正在施工的吊车,缪树武抑制不住内心的兴奋。他说:“实实在在地为群众解决了困难,我的心里比蜜还甜。”

除了房屋漏雨,缪树武还挂念着小区消防管道不通水、地下车库未能按时投入使用等问题。他积极协调相关部门,现场调研、论证,抓紧形成维修改造方案,争取早日解决群众的“烦心事”。

效 纾困解忧暖民心

东部片区联合工作队队员、灵山卫街道山冯社区党委第一书记赵增国第一次来到山冯社区时,发现社区“两委”和工作人员是在老旧的小平房里拥挤着办公,连个接待群众来访办事的宽敞地方都没有。他马上积极联系

争取街道支持,最终将社区办公场所搬迁到一处新建的三层楼房。整洁宽敞的办公地点不仅改善了社区干部的工作条件,更受到了来访群众的欢迎,不少小矛盾、小纠纷都在这里通过真情沟通得到及时化解。

此外,赵增国还充分发动工作单位和身边的朋友、同学、老乡等社会资源,走访慰问老党员、困难群众、残障人士等66户,捐赠慰问品价值2万余元。

记者了解到,在东部片区联合工作队,像赵增国这样的第一书记还有很多。薛家岛街道玫瑰山路社区党委第一书记杜伟在走访中发现社区门口缺少无障碍通道,残疾人和行动不便的老人出入不方便,便通过多方联系,修建了无障碍通道,让残疾人士及老年人走得舒心,赢得了社区居民的好评;辛安街道准河路社区党委第一书记陈金军积极联系热心单位到社区

开展捐赠活动,捐赠物资价值近2万元,切实帮助了困难群众;灵山岛省级自然保护区积米崖社区党委第一书记崔增礼协助组织“花好月圆夜情满庆中秋”民俗文化节庆活动,活跃了居民的节庆文化生活……

据了解,两个月来,东部片区联合工作队驻各社区党委的12名第一书记充分发挥各种资源优势,开展了健康义诊、心理咨询、环境整治、疫情防控、捐助慰问等各类活动27场次,捐赠物资总价值5万余元,受益群众2000余人。

派驻以来,乡村振兴东部片区联合工作队始终坚持以人民为中心,全力办好事关群众切身利益的每一件“小事”。今后,工作队将继续认真摸排村庄(社区)发展和群众生产生活的所需所求,对存在的困难问题提出切实可行的对策办法,用实实在在的行动打动群众,做到出实招、见实效,让群众的获得感、幸福感成色更足。

青岛前湾保税港区税务局推出多项便利举措,为“一带一路”企业发展赋能

税收服务更精准,企业发展底气足

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 陈洋

10月下旬,交通银行青岛自贸区支行作为青岛中德生态园实业发展有限公司发放贸易融资4万欧元,标志着以中欧班列为代表的“一带一路”铁路运输享受到新的创新成果。作为联通亚欧大陆的铁路大动脉,中欧班列越来越成为出口“一带一路”沿线国家的重要通道。

为更好落实税收服务经济发展的作用,青岛前湾保税港区税务局结合“一带一路”企业特点,量身定制一系列税收便利化举措,为“一带一路”企业发展充分赋能。此次获得贸易融资

的青岛中德生态园实业发展有限公司即是留抵退税的获益企业之一。企业办税人张晖欣喜地表示:“税务人员对我们进行了‘一对一’辅导,在网上发起申请后没多久,退税款就到账了,缓解了我们的资金周转压力,让我们进一步开拓业务的信心和底气更足了!”

据了解,青岛前湾保税港区税务局利用税收“大数据”,梳理出“一带一路”企业可以享受的税收政策,精准推送税收“政策包”,并通过“办问一体”智能咨询服务远程辅导企业提交退税申请,让“真金白银”以最快速度直达企业。

青岛中德商通商贸有限公司是一家从事进口商品贸易的公司,其部分自营商品通过中欧班列抵达青岛自贸

片区。近年来随着业务量的扩大,企业领用发票的次数也逐渐增多。“现在发票领购可以电话约、提前办、即时领,比以前节约了80%以上的领票时间,别提多方便了!”办税人闫雨感慨地说道。

据了解,青岛前湾保税港区税务局创新打造“办问协同”办税服务新模式,区内外贸企业在网上办税时,可以享受涉税事项“一对一”咨询、纸质发票“一键式”邮寄,足不出户办理税费业务。

此外,该局以信用为依托,推出了税收“优享单”制度,将信用等级高的外贸企业加入“优享单”,为其提供包括涉税诉求“极速应”、涉税业务“智能

办”、税收事项确定“全时节”、诚信企业“信易通”等11个服务项目,以及领票上门送、市场主体一窗办、海外仓出口退税新模式、出口退税8小时速达等12条落实措施,让企业充分享受高信用带来的红利,鼓励外贸企业诚信“走出去”,树立中国企业的良好形象。

青岛自贸片区是全面深化改革和扩大开放的“试验田”,也是“一带一路”倡议落地生根的沃土。下一步,青岛前湾保税港区税务局将围绕服务“一带一路”倡议,持续优化税收服务举措,为外贸企业“走出去”赋能加力,助推青岛自贸片区外贸蓬勃发展,在中国式现代化新征程中展现自贸税务的新担当、新作为。